

践行艺术为民 繁荣文艺事业

——习近平总书记的回信激励戏剧工作者更好担负起新时代文化使命

新华社记者

在国家京剧院建院70周年之际,习近平总书记给剧院青年艺术工作者回信,希望他们在新起点上“传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量”。

习近平总书记的关怀和希望,极大激励了全国戏剧工作者。大家表示,要赓续中华文脉,创作文艺精品,不断壮大戏剧人才队伍,努力推动中国戏剧事业繁荣发展,更好担负起新时代的文化使命。

“这封回信是勉励,是期望,更是一束光,照亮了我们前进的道路。”编剧陈卓是给习近平总书记写信的青年艺术工作者之一。她说,要按照总书记要求,向前辈大师学习,向古今中外经典名作学习,从源远流长的传统文化与热火朝天的现实生活中汲取营养,做“扎根人民、扎根生活”的艺术家。

国家京剧院前身为1955年1月成立的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长,2007年更名为国家京剧院。剧院汇集了李少春、袁世海、叶盛兰、杜近芳、翁偶虹、阿甲等艺术家,创编上演了《杨门女将》《野猪林》《白蛇传》《满江红》《大闹天宫》《文姬归汉》等600多部优秀剧目。

年过八旬的表演艺术家刘长瑜已为剧院工作63年。习近平总书记的回信让她心潮澎湃:“剧院成立至今,几代演职员用心血和汗水铸就了鲜明的艺术风格,为传承民族艺术、弘扬民族精神作出了贡献。我将不负总书记期待,做好传帮带,做一支蜡烛,为青年人照亮灿烂长路。”

中国艺术研究院戏曲研究所所长王旭表示,习近平总书记在回信中提到的“崇德尚艺”,为戏曲工作者指明了立身为艺的方向。“京剧的传承包括从艺人品格品德的传承,也包括创作风格的传承,更包括张扬中国精神、中国气派的戏曲理想的传承。这是国家京剧院70年传承发展的启示。”王旭说,一代代青年也要沿着前辈师者的道路一步步成为爱国为民的艺术工作者。

习近平总书记在回信中强调“艺术为民”,是对国家京剧院艺术工作者的肯定与关怀,也是对每一位戏剧工作者的殷切嘱托。

“我们要坚持以人民为中心的创作导向,加强自身素质,提高艺术水平,以创作为核心任务,以演出为中心环节,推出更多有质量、有温度的艺术作品。”昆曲艺术家杨凤一。

文化和旅游部艺术司一级巡视员周汉萍说,文化和旅游部实施新时代现实题材创作工程等项目,引导广大文艺工作者深入生活扎根人民,把人民作为艺术表现的主体,从人民和生活中汲取艺术灵感,以精品奉献人民。

坚持守正创新,是增强戏剧艺术生产原创能力的不懈动力。

乐声悠扬、水袖轻扬,浙江小百花越剧院的演员们正紧张排练。这部即将在春节前首演的越剧《我的大观园》取材于《红楼梦》,将传统艺术与现代审美相结合,力求吸引更多年轻观众。

院长王滨梅说:“我们要在新起点上践行总书记‘守正创新’的要求,创新创作双轨推进,深化新空间演艺,做好拔尖人才培养和人才梯队建设,为越剧事业发展注入源源不断的活力与动能。”

“从总书记的回信中,我们深刻领悟到戏剧工作者必须承担的历史责任。”中国儿童艺术剧院院长冯俐说,要继续推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,创作更多类似于《中国故事之成语魔方》《猫神在故宫》的创新作品,在孩子们心中播下真善美的种子。

国家京剧院院长王勇说:“总书记的回信充分肯定了70年来国家京剧院取得的发展成就,为剧院奋进新征程、建功新时代指明前进方向。我们要进一步筑牢青年成长平台,让每一个有梦想的年轻人做主角;加强对传统文化的挖掘和阐释,推动传统艺术生命更新,在戏剧舞台上绽放中华文化的生机活力。”(新华社北京1月10日电)

国际简讯

普京愿与特朗普对话

据新华社莫斯科1月10日电(记者江宥林)据塔斯社10日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天对记者说,俄总统普京愿与美国候任总统特朗普对话,但需要双方都有对话意愿。

佩斯科夫说,普京曾多次表示,对与各国领导人接触持开放态度,“其中包括与唐纳德·特朗普”。佩斯科夫同时强调,需要双方都具备开展对话和通过对话解决现有问题的愿望和政治意志。

超过5.8万埃塞俄比亚居民因地震影响而转移

据新华社亚的斯亚贝巴1月10日电(记者刘方强)据埃塞俄比亚国家灾害风险管理委员会9日消息,该国阿法尔州和奥罗米亚州已有超过5.8万人因受地震影响而转移至临时避难所。

1月4日凌晨,埃塞俄比亚中东部发生5.8级地震,首都亚的斯亚贝巴震感明显。截至目前,尚无人员伤亡报告,但地震所在地区的一些机构设施、道路和厂房受到了不同程度损坏。

土外长说将消灭叙境内恐怖组织

据新华社伊斯坦布尔1月10日电(记者王腾飞)土耳其外交部长费丹10日说,土耳其决心在2025年消灭叙利亚境内的恐怖组织,其中包括库尔德工人党及其附属组织。

费丹当天在伊斯坦布尔举行的新闻发布会上说,消灭叙利亚境内的恐怖势力是土耳其在2025年的首要外交任务之一,土耳其有决心和能力从根源上消除这种威胁。

土耳其将库尔德工人党视为恐怖组织,且认为叙利亚境内的“人民保护部队”为库尔德工人党在叙利亚的分支,经常对其进行跨境打击。

荷兰旅游业者青睐“中国游”

据新华社荷兰乌得勒支1月9日电(记者王湘江)2025年荷兰假日旅游展9日在荷兰乌得勒支正式向公众开放,中国作为旅游目的地受到参展荷兰旅游业者青睐。

中国一直以来都是荷兰游客的热门旅游目的地。随着中国对荷兰游客的免签政策延长至2025年年底,且免签停留期限由15日增至30日,中国对荷兰游客和旅游业者的吸引力显著提升。

荷兰假日旅游展始于1970年,是荷兰规模最大的假日主题旅游行业展会。本届展会将持续至1月12日,吸引来自100多个国家和地区的900多家参展机构参展。

美国前总统卡特国葬在华盛顿举行

据新华社华盛顿1月9日电(记者熊茂伶)美国前总统吉米·卡特的国葬仪式9日在首都华盛顿国家大教堂举行。现任总统拜登,前总统克林顿、乔治·W·布什(小布什)、奥巴马以及候任总统特朗普等多位美国政要出席。

2024年12月29日,卡特在美国东南部佐治亚州家中去世,享年100岁。卡特从1977年至1981年担任美国总统。在其任内,中国与美国正式建交。

日本多地普降大雪

据新华社东京1月10日电(记者陈泽安 李子越)受大雪影响,日本部分日本北部和西部靠日本海一侧地区连日来普降大雪,其中青森县酸汤地区10日积雪厚度达3.7米。

受大雪影响,日本部分高速公路路段封闭,物流公司出现配送延误。新干线运行也被打乱,多辆列车延误。

(上接1版①)

王小洪、张庆伟、张军、应勇、何报翔出席开幕式。

第八届中国法学会会长王晨主持会议,并代表第八届理事会作工作报告。

会议表彰了全国法学会系统先进集体和先进个人。中央政法委员会、中国法学会第九次全国会员代表大会全体代表参加了开幕式。

(上接1版②)新起点上,希望你们传承前辈名家优良传统,践行艺术为民,坚持崇德尚艺、守正创新,让京剧艺术持续焕发时代光彩,为繁荣文艺事业、建设文化强国贡献力量。

国家京剧院是文化和旅游部直属国家艺术院团,前身为1955年1月成立的中国京剧院,梅兰芳担任首任院长,2007年更名为国家京剧院。近日,国家京剧院全体青年艺术工作者给习总书记写信,汇报传承京剧艺术相关情况,表达为繁荣发展京剧事业、弘扬中华优秀传统文化而奋斗的决心。

电话办理 在线刊登 **本报广告刊出联系电话** Z5555000046901, 开户银行:中国工商银行股份有限公司洞口代办处

证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话: 0739-5322630

黎园路支行, 账号: 1906030029024900332, 声明作废。

洞口县财政局遗失开户许可证正本, 核准号: 许可正本, 核准号: 许可正本



长沙公安举办警营开放活动

1月10日是第5个中国人民警察节,湖南省长沙市公安局在天心区坡子街派出所举办警营开放活动,吸引了众多市民参与。图为在天心区坡子街派出所,市民在观看警犬训练。

新华社记者 陈思汗 摄

坚持打铁必须自身硬

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会重要讲话精神

人民日报评论员

“新时代新征程,必须坚持用改革精神和严的标准管党治党,努力取得更大成效”。在二十届中央纪委四次全会上,习近平总书记着眼于实现新时代新征程党的使命任务,深刻阐述纵深推进全面从严治党、正风肃纪反腐一系列根本性方向性全局性重大问题,对深入推进全面从严治党作出战略部署。

我们党是马克思主义执政党,干的是前无古人的伟大事业,肩负着团结带领14亿多中国人民实现民族复兴的历史重任,只有搞好自身建设,才能以自我革命引领社会革命。新时代以来,从“打铁还需自身硬”到“打铁必须自身硬”,以习近平总书记为核心的党中央对加强党的自身建设保持高度的历史自觉,在认识和实践上不断深化。从一体推进“三不腐”,到坚持党性党风党纪一起抓,再到健全全面从严治党体系……正是因为持之以恒推进全面从严治党,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力,引领和保障新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

当前,身处中国式现代化建设的关键时期,摆在我们面前的是更加艰巨繁重的任务,是绕不开、躲不过的各种风险挑战。如何把中国式现代化的宏伟蓝图变为美好现实?如何确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心?回答好这些重大课题,关键就是坚持用改革精神和严

的标准管党治党,把全面从严治党引向深入,把党的伟大自我革命进行到底。

历史和实践反复证明,党的团结统一是党的生命,党中央坚强有力领导是我们战胜一切困难和风险的保证。习近平总书记强调:“同党中央保持高度一致必须说到做到。”这既是确保党的团结统一的内在要求,也是我们战胜挑战、赢得主动的迫切需要。新时代新征程,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推进政治监督向具体聚焦、向精准问效、向常态落实,确保全党在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党中央各项决策部署落地见效,合力推动改革攻坚、促进高质量发展。

纪律严明是党的光荣传统和独特优势,也是党和国家事业不断从胜利走向新的胜利的重要保障。过去一年,党纪学习教育扎实开展,推动全党学纪知纪明纪守纪,推动广大党员、干部自觉做到忠诚干净担当,取得明显成效。同时要认识到,加强党的纪律建设是一项经常性工作,建立常态化长效化的纪律教育机制,严格执行党的纪律,准确运用“四种形态”,才能引导党员、干部把他律转化为自律,内化为日用而不觉的言行准则。党的纪律和干事创业是内在统一的,党的纪律既有教育约束功能,又有保障激励作用,既是“紧箍咒”,更是“护身符”。要把从严管理监督和

鼓励担当作为统一起来,使干部在遵规守纪中改革创新、干事创业。

一个地方和部门全面从严治党局面如何,关键在于党组织和领导干部特别是一把手是否尽到了责任。正因如此,兑现打铁必须自身硬的铿锵承诺,就要强化全面从严治党主体责任和监督责任。党委要主动抓、主动管,纪委要把专责监督履行好,聚焦主责、干好主业,各责任主体都要知责、担责、履责,确保以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责任落实到位。要以理想信念强基固本,以先进文化启智润心,以高尚道德砥砺品格,推动廉洁文化建设实起来、强起来,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。纪检监察机关要牢记总书记殷殷嘱托,肩负起党和人民赋予的职责使命,不断加强规范化法治化正规化建设,以更高标准、更高要求打造纪检监察铁军,始终做到忠诚干净担当、敢于善于斗争。

“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务十分繁重,进一步全面深化改革时不我待,需要广大党员、干部坚持千字当头、奋发有为。牢记打铁必须自身硬,把管党治党的螺丝拧得更紧,把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底,我们定能以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。(新华社北京1月9日电 人民日报1月10日评论员文章)